ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Α.Βασικές ταυτότητες :

 1) ( α + β ) 2 = α2 + 2•α•β + β2
2)  ( α - β ) 2 = α2 - 2•α•β + β2
3)  ( α - β )• ( α + β ) =  α2 - β2  

ΑΣΚΗΣΗ 1

Χρησιμοποιώντας τους παραπάνω τύπους να βρείτε τα αναπτύγματα των παρακάτω ταυτοτήτων :

α) ( x + 1 )2 = ............................................................................
β) ( x - 4 ) 2 = ............................................................................
γ)  (y - 2) (y + 2) = ......................................................................
δ) ( 2x + 1)2 = ............................................................................
ε) ( 5 + α) 2 = .............................................................................

στ) ( 1 - β ) 2 = ............................................................................

Β. ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΟΝΟΝΥΜΩΝ

( ΘΥΜΑΜΑΙ : ΓΙΑ ΝΑ ΚΆΝΩ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΟΝΟΝΥΜΩΝ ΕΦΑΡΜΟΖΩ ΤΗΝ ΑΝΑΓΩΓΗ ΟΜΟΙΩΝ ΟΡΩΝ)

ΑΣΚΗΣΗ 2

Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις :

a) 2x + 3y - 5x + 2y = ..................................

b) 5 - 3y + 1 - 2y = ........................................

c) x2 + 2 y3 - 5x2 + 5 y3  = ................................

Γ. ΕΠΙΛΥΣΗ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ 2ου ΒΑΘΜΟΥ
ΑΣΚΗΣΗ 3

Να λυθούν οι εξισώσεις :

1) x2 - 4 = 0                                                            2) x2 + 3x = 0
3) x2 + 1 =0                                                          4) 2y2 - 4y=0
AΣΚΗΣΗ 4
Να λυθούν οι εξισώσεις :

1) x2 -5x + 6 = 0                                                2) x2 -4x + 4 = 0         

3)  x2 -3x + 4 = 0                                              4) 4y2 + 3y -1 =0

Δ. ΕΠΙΛΥΣΗ ΑΝΙΣΩΣΕΩΝ                             

ΑΣΚΗΣΗ 5
Να λυθούν οι ανισώσεις :

a) 2x - 4 >7                                                               b) 5y + 4 ˂  9 
c) 1 - x ≥ 4                                                              d) 3 -2x ˂ -1

ΑΣΚΗΣΗ 6
Να βρεθούν οι κοινές λύσεις των ανισώσεων a και b της προηγούμενης άσκησης
